

Sigurnost i zdravlje na radu – Čišćenje

COVID-19 se širi preko respiracijskih kapljica koje zaražena osoba iskašlje ili iskiše. Tim virusom se možete zaraziti ako dodirnete površinu ili predmet na kojem se nalazi virus, a zatim dodirnete usta, nos ili oči.

Radna mjesta se moraju očistiti najmanje jedanput na dan. Čišćenje deterdžentom i vodom je dovoljno.

Morate:

- svesti na minimum dodirivanje površina; postavite znake i potičite zaposlenike da i stranke podsjećaju na to,
- smanjite broj dodirnih točki za zaposlenike,
- osigurajte mjesta za pranje ruku ili dezinfekcijsko sredstvo za ruke na svakom ulazu i izlazu, ako je moguće.

Kako trebate vršiti čišćenje i dezinficiranje

Prije nego što dezinficirate površine, važno je prvo očistiti ih. Prljavština i nataložena prašina mogu smanjiti sposobnost dezinfekcijskih sredstava za uništavanje klica.

Zaposlenicima morate dati odgovarajuće proizvode za čišćenje i dezinfekciju, kao i osobnu zaštitnu opremu i održati im obuku kako bi znali kako trebaju koristiti ta sredstva.

Koja je razlika između čišćenja i dezinficiranja?

Čišćenje znači fizičko uklanjanje klica (bakterija i virusa), prljavštine i nataložene prašine otopinom deterdženta i vode.

Dezinficiranje znači korišćenje kemikalija koje ubijaju klice na površinama. Dezinfekcijska sredstva su obično nužna samo ako su površine kontaminirane virusom.

Koje površine se trebaju čistiti i dezinficirati i koliko često?

Sve površine koje se često dodiruju se trebaju redovito čistiti, na primjer kvake, šalteri, telefoni, EFTPOS i sanitarne prostorije, npr. zahodi.

Površine koje su očito prljave ili na koje se nešto prolilo se trebaju čim prije očistiti.

Dezinfekciju je potrebno izvršiti ako je kod nekog na radnom mjestu potvrđeno da ima ili postoji sumnja da bi mogao imati COVID-19. Ako na vaše radno mjesto svakodnevno ulazi mnogo ljudi, preporuča se da i dezinfekciju vršite redovito.

Što trebam raditi ako netko u mojoj tvrtki ima COVID-19?

Ako imate slučaj COVID-19 u vašoj tvrtki, zdravstvene vlasti vaše države ili teritorija - [state or territory health authority](#) – će vam reći što trebate raditi. Slijedite njihove naputke.

Vaše prostorije se moraju temeljito očistiti i dezinficirati prije nego što se zaposlenici vrate u njih.

Što trebate raditi s osobnim stvarima zaposlenika?

Trebate reći zaposlenicima da rupčićima s dezinfekcijskim sredstvom redovito očiste osobne stvari koje koriste na poslu, na primjer naočale i telefone.

Ako su dezinfekcijska sredstva rasprodata, mogu li sam napraviti dezinfekcijsko sredstvo?

Gotova dezinfekcijska sredstva ispunjavaju državne standarde i zbog toga su ona sigurno učinkovita. Međutim, možete i sami napraviti otopinu bjelila (bleach) i vode i to koristiti za dezinfekciju. Pazite da oprezno rukujete kemikalijama, jer mogu biti opasne.

Što zaposlenici trebaju nositi prigodom čišćenja?

U većini okolnosti, zaposlenici ne moraju nositi zaštitnu odjeću kako bi očistili radni prostor. Za početak:

- rukavice su minimalni zahtjev,
- kirurške maske bi trebalo koristiti ako se čisti prostor koji je mogao biti kontaminiran od strane osobe kod koje se sumnja na COVID-19 ili kod koje je potvrđen COVID-19,
- kuta i jednokratna odijela nisu potrebna,
- osobnu zaštitnu opremu vi morate dati zaposlenicima i obučiti ih za njezinu sigurnu uporabu.



Ubijaju li antibakterijski proizvodi COVID-19?

Antibakterijski proizvodi su napravljeni da ubijaju bakterije. Međutim, COVID-19 izaziva virus, a ne bakterija, stoga antibakterijski proizvodi nisu potrebni.

Za pranje ruku je dovoljno učinkovito redovito koristiti sapun i toplu vodu.

Daljnje obavijesti

Za daljnje obavijesti o sigurnosti i zdravlju na radu, posjetite [Safe Work Australia website](https://www.swa.gov.au/coronavirus).